

ÜZLETI HÍREK

Csökkenet a feldolgozógép-rendelések száma 2023-ban

Hivatkozás: Incoming Orders for European Plastics and Rubber Machinery Ended 2023 Down

Tony Deligio, Plastics Technology, 2024. június 10.

<https://www.ptonline.com/news/incoming-orders-for-european-plastics-and-rubber-machinery-ended-2023-down>

Tárgyszavak: 1. Gazdaság 2. 3. 4. Műanyagfeldolgozó-gépek piaci helyzete 5. 6.

Az Európai műanyag- és gumiipari gépek kereskedelmi csoport felhívta a figyelmet arra, hogy a geopolitikai változások új vállalati stratégiákat tesznek szükségessé, és közölte, hogy a beérkező rendelések száma 22%-kal esett vissza 2023-ban.

A németországi Drezdában 2024. június 5-én megrendezett találkozón a műanyag- és gumiipari gépek, a hulladékgyártási és újrahasznosítási technológiák kereskedelmi szövetség, az EMINT, valamint a hibrid könnyűszerkezetes technológiák projektszövetség közölte a 2023. évet áttekintő szektorstatisztikai jelentést, és előre tekintve megvitatta az európai műanyag-feldolgozó gép szektor előtt álló kihívásokat.

A csoportok jelentése szerint a beérkező rendelések száma 22%-kal csökkent a tavalyi évben – annak ellenére, hogy a szektor kiigazított áron számítva 13%-os árbevétel-növekedéssel zárta a 2023. évet. Németországban a Német Műanyag- és Gumiiparigép-Szövetség (VDMA) szerint az új rendelések száma 16%-kal csökkent 2023-ban a 2022-ben tapasztalt 10%-os visszaesés után. A VDMA-jelentés kitért arra is, hogy a belső piac 14%-kal, az exportpiac pedig 16%-kal zsugorodott.

A VDMA elnökének véleménye szerint a legtöbb cég ledolgozta rendeléshátralékát, és jelenleg alacsonyabb kapacitáskihasználtsággal dolgozik. 2022-től 2023-ig a kapacitáskihasználtság 93%-ról 86%-ra, azaz 7%-kal esett vissza. A szűkülő kereslet az Ukrajnában és a Közel-Keleten folyó háború mellett a magas energiaköltségeknek, az inflációnak és a magas kamatoknak tulajdonítható.

A globális helyzetet tekintve Kína és az USA befelé fordul, és ezzel az európai gépipart arra sarkallja, hogy a saját gyártókapacitásokat a legnagyobb célpiacikon építse ki, és képes legyen piacspezifikus termékeket kínálni.

Az NPE2023 szakkonferencián az **Arburg**, az **Engel** és a **Wittman** cég mindegyike olyan tervekről beszélt, hogy a piaci igények és a gazdasági kihívások miatt a gyártás egy részét Ausztriába és Németországba helyezik át. A banki kamatokkal kapcsolatban az Európai Központi Bank a drezdai találkozó után egy nappal bejelentette, hogy csökkenti a kamatokat, mivel az infláció lassan visszatérni látszik a bank által célként kitűzött 2%-ra. A bank 2022 júliusában kezdte el a kamatemelést, amit egészen 2023 szeptemberéig folytatott, és ez összességében 4,5 százalékpontos emelést jelentett.

Így a 2024. évben további kihívások várhatók, a VDMA ugyanis az első negyedévben az új rendelések összességében 17%-os csökkenéséről számolt be. Németországban 40%-os volt a visszaesés, Európában 31%-os, az exportban pedig összesen 11%-os. A Műanyagipari Szövetség hasonló nehézségeket említett az észak-amerikai műanyagipari feldolgozógépek szektorban is az első negyedévben.

Cikk nyelve: angol

Készítette: Szarvasné Molnár Ágnes